CARGO 11:
ENGENHEIRO CIVIL

Vocé estd recebendo o seu Cademo de Questées,
contendo 50 (cinquenta) questtes objetivas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o nimero de paginas, comunicando,

'NIVEL SUPERIOR COMPLETO

Para cada questio da Prova Objetiva de Mdltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) altemativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questao.

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de o
repeticio ou auséncia de questio ou pagina. : “ ‘
Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes :

& no rodapé das paginas internas, o nivel e o cargo a

O tempo maximo disponivel para realizacfio da prova
& de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado 3 identificagsio e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

que o Cademo de Quesides se refere. Caso vocé e
tenha recebido um Cadernc de Questdes que n#o r—-\3

corresponda ao mesmo nivel e cargo descritos no seu
Cartdo Resposta, comunigue imediatamente ao Fiscal
de Sala e exija o Cademo de Questdes correto.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Cademo
de Questbes e o0 seu Cartio Resposta, e retirar-se da
salade prova.

As respostas das questdes objetivas de mlltipla )
escolha do Caderno de Questbes deverdio ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta \_J_ /

Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderdo sair da sala
de provajuntos.

esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

A [ENCAO

" -..-Esclava no espago apmpnado do Cartdo Resposta, com
. asua cahgraﬁa usual, a segunnte “frase mestra” de Paulo Coelho:

™A Grands ¥Conquista é o resultado de pequenas
. vitérias que passam despercebldas."

e Atran ¢80 da “frase mestra” &obrigatdria e servira para ldentrﬁcar :

o Can Resposta do candidato, bem como possibilitar 0 Exame -

nico, quando foro caso. Afalta da transcrigéo poderé
nag:ﬁado candldato ho presente concurso publloo

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos Gltimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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l Leia o texto e responda o que for pedido no comando da

questio.

Conversa de pai e filha

- Pai, eu tenho um namorado.

Pai, que ouve isso da filha mocinha, pela primeira vez,
sente uma dor muito grande. Todo sangue lhe sobe a cabeca, eo
ch&o do mundo roda sob ssus pés. Ele pensava, até entéo, que
s6 a filha dos outros tinha namorado. A sua tem, também. Um
namorado presungosamente homem, sem coragdo e sem
ternura. Um rapazola, banal, que dominara sua filha. Que a
beijara no cinema e lhe sentira o corpo, no enleio da danga. Que
ihe fara ciimes de lagrimas e revolta; pior ainda, de submissdo,
enganandc-a com outras mocinhas. Que, quando sentir os seus
ciimes, com toda certeza, Ihe dira o nome feio e, possivelmente,
ihe torcera o braco. E ela chorara, porque o brago lhe doera. Mas
ela o perdcard no mesmo momento ou, quem sabe, ndo
chegara, sequer, a odia-lo. E the dird, com o braco doendo ainda:
"Gosto de vocé, mais que de tudo, s¢ de vocé." Mais que de tudo
e mais que dele, o pai, que nunca lhe torceu o brago. 56 de vocé
& ndo gostar dele, o pai. E pensar4, o pai, que esse porcaria de
rapaz fara a filha mocinha beber whisky, e ela, que é mocinha,
ficara tonta, com o estdmago as voltas. Mas tera que sorrir. E
tudo o que conseguir dela sera, somente, para contar acs
amigos, com quem permuta as gabolices sobre suas
namoradas. Ah! O pai se toma da imensa vontade de abracar-se
a filha mocinha e pedir-ihe que ndo seja de ninguém. De abraga-
la e rogar a Deus que os mate, aos dois, assim, abragados, ali
mesmo, antes que torga o bracinho da filha. Como é absurda e
egoisticamente irracional amor de pait Mais que 6dio de fera. Ele
sabe disso e se sente um coitado. Embora sem evitar que todos
esses medos, iras e zelos passem por sua cabega, tem que
saber que sua filha é igual a filha dos outros; e, como a filha dos
outros, sera beijada na boca. Ele, o pai, beijou a filha dos outros.
Disse-lhe, com ciime, o nome feio. E torceu-lhe o brago, até
doer. Nunca pensou que sua hamorada fosse filha de ninguém.
Ele, o pai, humanamente lamentavel, lamentavelmente humano.
Ele, o pai, tem, agora, que olhar a filha com o maior de todos os
carinhos e sorrir-lhe um sorriso completo de bem-querer, para
que ela, em nenhum momento, sinta que esta sendo perdoada.
Protegida, sim. Amada, muito mais. E, quando ela repsfir que
tem um namorado, dizer-the apenas:

-Queira bem a ele, minha filha.

{MARIA, Antdnio. As Cem Melhores Crénicas Brasileiras. S&o Paulo:

Objetiva, 2007. p.155/156)

“Um namorado presungosamente homem, sem coragio e sem
ternura. ”. Os modificadores ligados ao substantivo “homem” s&o
ratificados por vérias posturas citadas no texto, exceto:

A)um rapazola dominador.

B)um namorado ciumento e abusivo.

C)um namorado contador de vantagens, fanfarréo, arrogante.
D)um namorado empatico 4 questio de género.

Classifica, respectivamente, as figuras de linguagem presentes
nos sequintes excertos: “Todo sangue lhe sobe a cabeca (...)
“(..)Ihedirdonomefeio(...)":

A) metafora e antitese.

B) silepse e metonimia.

C) hipérbole e eufemismo.

D) zeugma e aliteracao.

: {Questio

6

Em: “Todo sangue Ihe sobe a cabega (...)", a fungfo sintatica de
: “lhe” éde:
: A) adjunto adnominal.
. B) cbjeto indireto.
C) complemento nominal.
D) adjunto adverbial.

Questio

Justifica o uso da virgula em: “Asua tem, também.”:
A) a antecipagéo do adjunto adverbial.

B) separar o aposto explicativo.

C) assinalar a omisséo de termo.

D) separar elementos de enumeragéo.

®)

Quanto ao excerto: “(...) ela o perdoara no mesmo momenta {...)",
€ correto afirmar:

A) que o pronome obliquo esta adequado.

B) que “o" substitui, na norma padrao, o namorado.

C)que ha uma falha de regéncia verbal.

D) que o adjunto adverbial temporal deveria ser antecedido de
virgula.

Em “Gosto de vocé, mais que de tudo, sé de vocé." a ambiguida-
de contida na frase foi entendida pelo pai como:

A)uma excluséo de amorfilial.

B)uma aceitagéo da violéncia merecida.

C)uma continua¢do do modo dele tratar afilha.

D) um castigo porter abusado e desrespeitado filhas alheias.

Questio @

Analise as alternativas e assinale a incorreta sobre o seguinte
trecho: “(...) tem que saber que sua filha é igual a filha dos
outros;”

A) O excerto apresenta a particula “que” em duas situagbes de
conjungdo integrante.

B) O "¢" é monossilabo ténico e, porisso, acentuado.

C)Alltima oragdo é adverbial comparativa.

D) O acento grave deve-se a fuséo da preposicio “a”, pedida
pelo termo regente com o artigo do regido.

Questio

Em: “Ele sabe disso e se sente um coitado.”. Sobre o pronome
“s@”, éincorreto afirmar:

A) E pessoal, obliquo de terceira pessoa.

B) Tem fung&o reflexiva no excerto.

C) Estéa proclitico ao verbo da oragéo coordenada aditiva.

D) Enquadra-se na norma padréo, quanto a colocagio.

Nao ha relacio adequada entre o anafdrico e o nome entre
parénteses em:

A)*(...)e o chdo domundo rada sob seus pés”. (“seus”/ pai)
B)*{...)elhe sentird o corpa {...)". {"lhe”/ filha)

C)*(...)as gabolices sobre suas namoradas.”. ("suas” f rapaz)
D)*(...) passem por sua cabecga(...)". ("sua” / pai)

&)
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Sobre: “~ Pai, eu tenho um namorado.” / “Pai, que ouve isso da
filhamocinha{...)" & correto afirmar:

A)Hauma faiha de pontuagdo emumdos excertos.

B) Pai é sujeito das duas oragfes.

C) Pai & vocativo no primeiro e sujeito no segundo.

D} Pai & substantivo concreto, dissilabo, oxitono.

s INFORMATICA
1)

Considerando o editor de planilha eletrnica Microsoft Excel
2007, versdo portugués em sua instalagdo padrdo, analise as
informacdes contidas na imagem a seguir e assinale a
alternativa que apresenta a féormula que, apés ser inserida na
célula E5 e executada, produza como resultado o valor numeérico
415,

E5 . S

A 8 c D E
10 10 13 8 4 _
2 100 1 3 90

3 3 15 15 70

4 16 4 10 100

5 E::-

A)=D2*3
B) =C3+B4*D4

C) =C2*D3+D2-A1 :
D) =A2-B1*2-B4 / D1

Um pesquisador coletou as idades de algumas pessoas para
compor sua pesquisa de campo e resolveu montar uma planilha
no Microsoft Excel 2010, vers&o portugués em sua instalacio
padrdo, com os dados coletados, de acordo com a imagem a
seguir:

A C

1 INome  |idade  |Menor &
2 |Antonio 25|Nio
3 iDaniele 28|Ndo
4 Pedro 13|8im
5 iAssls 16|Sim
& :Bianca 19iN3o
7 iLorena 10{Sim
8 |

Acoluna C |dentifica quais as pessoas sac menores de 18 anos.
Marque a alternativa que contem a Férmula da coluna C7 que
identifica que Lorena é menorque 18 anos.

A)=MENOR(A1:B7)

B)=MENOR(B1:C7)

C)=SE(C7<=18;"Sim";"Nao")

D}=SE(B7<=18;"Sim";"Nao")

auesHR)

No Microsoft Word 2010, as teclas de atalhos sdo um modo
rapido de executar algumas funcionalidades, sem ter que usar o
mouse ou tirar as maos do teclado. Uma secretaria de um
determinado escritério deseja substituir um termo de um
documento Word. Qual o comando que ela deve usar?

e _www.cetapnet.com.br |

A)F12
B) Ctri+W
C) Ctrl+H
D) Ctri+F

Sobre conceitos de seguranga relacionadcs a Internet, marque a
alternativa correta:
A) O mecanismo de seguranca de acesso a redes Wi-Fi

{ chamado WEP (Wired Equivalent Privacy) & o mais seguro

quando comparado aos sistemas WPA (Wi-Fi Protected Access).
B) Quando se elabora uma senha, o certo é utilizar dados
pessoais, como nome, sobrenome e data de nascimento,
visando facilitar sua lembranga.

C) Ao utilizar computadores de terceiros procure utilizar suva
conta normalmente, deixando sua senha salva, se possivel.
Dessa forma, informagdes sobre a sua navegacgdo, como sites
acessados, dados de formuldrios e cookies, serdo armazena-
dos.

D) Ao fazer uma compra pela Intemet & necesséario pesquisar
sobre o site para ver a opinido de outros clientes, principalmente
em sites especializados em tratar reclamagdes de consumidores
insatisfeitos e verificar se 0 mesmo possui um cadeado como
stmbolo de seguranca.

(15)
No Windows Explorer (Explorador de Arquivos) do Windows 10,
verséo portugués em sua instalagao padrdo, para remover um
arguivo previamente selecionado enviando-o para alixeira, deve
serusado:

A) Delete

B) Alt+Delete

C) CTRL + Shift + ESC

D) Shift+Delete

-m@ ATUALIDADES }

“Espuma branca surge no Parque do Utinga e mobiliza érgéos
ambientais” (Fonte: O Liberal. Data de acesso: 11.10.2019).
Scbre a noticia apresentada, analise as afirmacgfes seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O Ideflor-Bio e a Semas s&o responsaveis pela preservagao da
area do Parque do Utinga.

Il- O material foi encaminhado para andlise no Instituto Evandro
Chagas (IEC).

lll- O Parque do Utinga abriga o manancial dos Lagos Bolonha e
Agua Preta que abastece mais de 1,4 milhdo de habitantes na
Regido Metropolitana de Belém.

IV- Em nota, a Cosanpa informou que "o ponto onde a espuma foi
encontrada é distante do ponto de captagdo, portanto, neste
momento, ndo ha nenhum risco de contaminagéo da agua que
chega & Estagéo de Tratamento do Bolonha", diz um trecho do
documento.

A)Apenas as afirmagdes | e |l estdo corretas.

B)Apenas as afirmagdes |, ll e lll estdo corretas.

C)Apenas as afirmacgdes ||, 1l e IV estdo corretas.

D) Todas as afirmagdes estio corretas.

@
* ‘Queimadas em terras indigenas n#o s&o causadas por Indios',
diz bispo do Para. Focos de queimadas em terras indigenas

costumam ser provocados por garimpeiros ou mesmo por
proprietarios de terras vizinhas, afirma Dom Wilmar Santin.”.
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(Fonte: G1.com. Data de acesso: 11.10.2019). A respeito desse |

assunto relacionado as queimadas na Amazdnia apenas ndo se
pode afirmar:

A) Terras indigenas na Amazdnia t&m maior ndmero de
queimadas desde 2011; focos dobram em relagdo a 2018.

B) Wilmar afirma que recente mobilizagSo de proprietarios de
terras da Amazonia, que decidiram botar fogo no mesmo dia em
varias partes da floresta foi que levou as nuvens da Amazénia
para chover em S&o Paulo.

C)Normaimente, isso vem daqueles que botam fogo todo ano na
pastagem. Aumentou o nimero de areas de pasto, e se sempre
botam fogo, entdo vai ter mais fogo. As derrubadas também
aumentaram.

D) De acordo com o religioso, a chegada da agropecuaria e
pecuaria em areas do povo mundurucu esta causando divisdes
entre as comunidades indigenas, pois a maioria dos povos é
contréria a essa atividade.

Que

“Semas suspende licenca para beneficiar ouro em garimpo
paraense”. (Fonte: Diario Online. Data de acesso: 11.10.2019).
Sobre amatéria é errado afirmar:

A) A Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Sustentabilidade
{Semas) suspendeu no final da tarde desta quinta-feira (10) a
Licenga de Operagéo (LO)} para beneficiamento de minério de
ouro do garimpo Palito, no municipio de itaituba, no sudoeste do
Para.

B)Amina é explorada pela empresa Serabi Mineragao. Adeciséo
foi tomada apos a equipe da Semas analisar um relatério técnico
emitido por uma empresa de consultoria independente,
contratada pela Serabi Mineragéo.

C) Do documento consta a adverténcia de que a empresa Serabi
Mineracgéio deveria reforgar as barragens, para que a area fosse
destinada ao assoreamento e empilhamento de disposicdo a
madeiras e minérios a seco, 0 que ainda n&o ocorria.

D) Nesta quinta-feira, foi apresentado o Plano de Agdo de
Emergéncia de Barragens de Minera¢io (PAEBM), da empresa
Imerys Rio Capim Caulim, ao Grupo de Trabalho em Barragens,
coordenado pela Semas e composto por outros 6rg&os de
ambito estadual, federal e municipal, que lidam com o tema.

“Pelo oitavo dia, milhares de indigenas, estudantes e
trabalhadores do Equador protestaram contra o decreto 883,
assinado pelo presidente Lenin Moreno, que eliminou subsidios
aos combustiveis que deixavam o produto mais barato aos
equatorianos de baixa-renda e pequenos comerciantes.” (Fonte:
Diario Online. Data de acesso: 11.10.2019). Quanto essa crise
que vem sendo enfrentada pelo Equador, pode-se afirmar,
exceto:

A) O presidente da Confederagio de Nacionalidades Indigenas
do Equador (Conaie), Jaime Vargas, afirmou que as
manifestagbes seguirdo até que o governo revise o pacote de
medidas econdmicas que implementou a pedido do Fundo
Monetario Internacional {FMI).

B) O fundo afirma que s6 ird emprestar dinheiro ao pais caso os
subsidios sejam eliminados.

C) Perdn disse que as marchas e protestos seguirdo em Quito
somente até o final do més de outubro. Os indigenas
representam quase 75% da populagio do Equador, com
dezenas de etnias que unidas ja derrubaram governos
anteriores.

D) De acordo com a imprensa equatoriana, mais de quinhentas
pessoas foram detidas nos tltimos dias. As manifestagoes foram
marcadas por violéncia. A policia reagiu com gas lacrimogéneo e
cercou parte do centro de Quito, onde estéo alguns dos prédios
importantes do governo.

oo Wi cetapnet.com.br

Questio @

“CHEGADA DE OLEQ AMEAGA FAUNA, FLORAE SUSTENTO
DE FAMILIAS NA FOZ DO RIO SAO FRANCISCO.". (Fonte:
Revista Epoca. Data de acesso: 11.10.2019). A respeito dessa
noticia, analise os itens a seguir:

I- O problema pode ser agravado ja que a vazéo do rio controlada
pela represa de Sobradinho (BA) estd menor devido as
reiteradas secas no Nordeste e no norte de Minas Gerais.

ll-As manchas de 6leo que surgiram no litoral do Nordeste desde
o dia 2 de setembro ja atingiram a Foz do Rio Séo Francisco,
entre os estados de Alagoas e Sergipe, e ameagam contaminar
uma parte da mais importante fonte de agua do Nordeste.

Ifl- Autoridades, criadores e ambientalistas ouvidos pela BBC
News Brasil contam que o 6leo ja é encontrado na parte final do
rio, 0 que desperta uma grande preocupacic com possiveis
prejuizos ambientais, de abastecimento e econdmicos naregio.
Estdo corretos apenas ositens:

A)lell.

B)lelll.

Cllielll.

Dyl llelil.

- LEGISLACAQ

{As questdes de 21 até 25 devem ser respondidas de

acordo com o previsto na Lei Municipaln.” 255/2013:

J

Sobre os Podlos de Desenvolvimento Distrital, apenas nac se
pode afirmar.

A)As localidades de implantagéio dos Pélos de Desenvolvimento
Distrital serbo definidas apds realizacéo de audiéncias publicas
com a participacdo da populag¢fo envolvida.

B) O Pdlo de Desenvolvimento Distrital serd chefiado por um
Vereador Distrital.

C) Os Pblos de Desenvolvimento Distrital seréo sediados em
localidades estratégicas para o desenvolvimento rural,

D) Os Pdlos de Desenvolvimento Distrital terao atividades de
planejamento, coordenagido e execugido das fungdes
administrativas, educacionais, assistenciais, agropecuarias,
salde piblica, e outras.

A Lel n° 255/2013 trata em seu art. 25 da Coordenadoria
Municipal de Defesa Civil — COMDEC do Municipio de Sao
Migue! do Guam4, que é um orgéo subordinado ao Prefeito ou ao
seu eventual substituto, com finalidade de coordenar, em nivel
municipal, todas as agbes de defesa civil, nos periodos de
normalidade e anormalidade. Para as finalidades dessa lei,
analise as afirmagbes seguintes e marque a alternativa correta:

|- Defesa Civil: o conjunto de agbes preventivas, de socoiTo,
assistenciais reconstrutivas, destinadas a evitar ou minimizar os
desastres, preservar a moral da populago e restabelecer a
normalidade social.

Il- Desastre: o resultado de eventos adversos, naturais ou
provocados pelo homem, sobre um ecossistema, causando
danos humanos, materiais ou ambientais e consequentes
prejuizos econdmicos e sociais.

lll- Situagdo de Emergéncia: reconhecimento legal pslo poder
plblico de situagdo anormal, provocada por desastre, causando
sérios danos 3 comunidade afetada, inclusive & incolumidade ou
&vida de seus integrantes.

iV- Estado de Calamidade Publica: reconhecimento legal pelo
poder piblico de situagfio anormal, provocada por desastre,
causando danos suportaveis & comunidade afetada.
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A)Apenas as afirmagoes | e |l estdo corretas.
B)Apenas as afirmagGes |, |l e lli estdo corretas.
C)Apenas as afirmacgdes |1, lll e [V estio corretas.
D) Todas as afimagdes estdo corretas.

Questio @
Compdem a Administragdo Direta, exceto:

A) Gabinete do Prefeito.

B)Agéncia Reguladora de Saneamento, Agua e Esgoto.
C) Orgéos de Apoio, Fiscalizagéo e Assessoramento.

D) Orgsos Executivos de Diregdo Superior.

GuestzoHEY)

O Departamento de Comunicacéo esta dividido nos seguintes
Setores:

I- Setor de Cerimonial;

Il- Setorde Imprensa;

lll- Setor de Publicidade;

IV-Assessoria Setorial.

Estao corretos apenas os itens:

Alell.
B)lelll.

Gyl llelV
D)L, 1L, HelV.

Guestio- D)

A Secretaria Municipal de Juventude possui, em sua estrutura
organica um Departamento de Promogao, Emprego e Renda
gue tem um Setor de Acessibilidade que consiste em, exceto:

A) promover o acesso de jovens ao mercado de trabalho.

B) promover possibilidades de acesso de jovens a cursos
superiores.

C) promover a criagéo de bolsa universitaria,

D) acompanhar projetos de estudantes quanto 4 acessibilidade
de pessoas com deficiéncia.

Resolva as questdes de 26 A 30 usando as previsdes
legais da Lei Complementar Municipal n.” 001, de 30 de
dezembro de 1994,

(26)
O art. 174 e seus incisos da Lei Complementar Municipal n.°
001/1994 determina que as ajudas de custo serdo restituidas
quando:

I- o servidor ndo se apresentar na nova sede, no prazo de trinta
dias;

li- o servidor solicitar exoneragéo;

Ill- a designagéo for tornada sem efeito.

Apos a leitura das assertivas, marque a alternativa correta:
A}Apenas a assertiva | esta correta.

B)Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.

C)Apenas as assertivas Il e lll estao corretas.

D) Todas as assertivas estdo comretas,

27)
Conforme preceitua o art. 222, as penas de demiss#o, cassagao
de aposentadoria e disponibilidade serdo precedidas por:
A}ag¢io penal privada.

B)inquérito policial.

C) processo administrativo.

D) procasso arbitral.

 www.cetapnet.com.br -

De acordo com o art. 181, o servidor tera direito a indenizacéo
compensatdria quando:

1- reintegrado ao servigo publico municipal;

ll- acidentado por moléstia profissional e aposentado por
invalidez em decorréncia dessas hipoteses.

Ill- substituido de sua fungéo comissionada sem justa causa.
Apos a leitura das afirmativas, marque a altemativa correta:
A}Apenas a afirmativa | esta correta.

B}Apenas as afirmativas i e ll estdo corretas.

C)Apenas as afirmativas Il e Il estio corretas.

D)As afirmativas | e Il estéo corretas.

Sobre a “disponibilidade”, apenas n#o se pode afirmar:

A) Extinto ou cargo ou declarada a sua desnecessidade, porlei, o
servidor estavel ficara em disponibilidade remunerada.
B)Aremuneracéo dos servidores em disponibilidade sera revista
na mesma propor¢gdo e na mesma data dos servidores em
atividade.

C) O servidor em disponibilidade devera ser aproveitado
adequadamente em outro cargo analogo de provimento efetivo.
D) O servidor em disponibilidade por mais de dois anos podera
pedir aposentadoria compulséria com 100% de vencimentos.

Questao

E vedada a acumulagio remunerada de cargo pablico, exceto,
quando houver compatibilidade de horarios. Sobre o assunto,
marque a (nica alternativa errada.

A)A proibigéo de acumular abrange autarquias.

B} A proibic&o de acumular ndo se aplica ao aposentado, quando
investido em cargo comissionado.

C) A acumulacgdo seré havida de boa-fé, até final conclusao de
processo administrativo.

D) E proibido acumular dois cargos de médico.

ff"'
@ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

@uestEsHEY)

Assinale a alternativa correta:

A) Para um mesmo solo, quanto menor for a energia de compac-
ta¢io, maior sera a massa especifica aparente seca e maior sera
aumidade étima.

B) Para um mesmo solo, quanto menor for a energia de compac-
tagéo, maior serd a massa especifica aparente seca e menor
sera aumidade otima.

C) Para um mesmo solo, quanto menor for a energia de compac-
tacao, menor serd a massa especifica aparente seca e menor
seraa umidade dtima.

D) Para um mesmo solo, quanto menor for a energia de compac-
tagéo, menor sera a massa especifica aparente seca e maior
sera a umidade 6tima.

(32)
Assinale a alternativa que n&o contém uma etapa do tratamento
da fase sélida do esgoto em estagdes de tratamento de esgoto
sanitario.

A) Processos bioldgicos com biofilma.

8) Gradeamento e Peneiramento.

C) Condicionamento do lodo.

D) Estabilizagéo quimica.
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Vocé é o engenheiro(a) responsavel pelo controle da execugio :
de uma camada de sub-base de pavimento, composta por solo ;
estabilizado granulometricamente, sem qualquer adigdo de!
aglutinantes tais como cimento, cal ou emulsdo asfaltica.
Assinale a altemativa que contém os ensaios que devem ser ;
realizados para o controle de execugio desta camada.

A) CBR (Indice de Suporte Califérnia) e Estabilidade Marshall. !
B) Teor de umidade e Massa especifica aparente in sitfu.

C) CBR (Indice de Suporte Califéria) e teor de umidade.

D) Estabilidade Marshall e Massa especifica aparente in sifu.

Questio @

Assinale a alternativa que nao contém um estado limite Gltimo de
um projeto de estruturas de madeira:

A)instabilidade por deformagio.

B}instabilidade dindmica (ressonancia).

C) transformag#@o da estrutura, no todo ou em parte, em sistama
hipostatico.

D) vibragbes de amplitude excessiva que causem desconforto
aocs usuarios ou causem danos & construgdo ou ao seu
contetdo.

(35
Na Tabela a seguir, apresenta-se o cronograma fisico-financeiro
de uma pequena obra com quatro meses de duragdo. Nas
células internas s&o indicados os valores percentuais das
atividades para cada més e na coluna final os custos totais de
cada atividade.

Atividade Més 1 Més 2 Mes3  Mes4  Custe dteot(?%'ﬂdi
Fundactes  70% 505 o 75.600,00
Estrutura 55%: 45% 128.000,00
Instalagtes 10% 80% 1 10% 157 32.000,00
Acabamentos 30% 70% ... 65.000,00

Ao final do terceiro més, o custo acumulado para a execucéo da
obraserade:

A)R$ 193.700,00

B) R$ 225.000,00

C)R$248.100,00

D) R$ 251.300,00

Questio @

Assmale a alternativa que preenche alacuna de maneira correta:
té&m como objetivo interceptar as
aguas que escorrem pelo terreno natural a montante, impedindo-
as de atingir otalude de corte.”.

A)As valetas de protegéode corte.

B)As sarjetas de corte.

C)As descidas d'agua.

D) Os colchdes drenantes.

Gy (37)

Vocé trabalha como engenheiro{a) na comisséo de licitagbes de
uma prefeitura, a qual precisa contratar um novo projeto de
engenharia no valor de R$ 26.000,00 e efetuar uma compra de
material escolar no valor de R$ 210.000,00. Assinale a
alternativa que preenche as lacunas dos itens seguintes de
maneira correta.

I- E dispensavel a licitagAo para contratar o projeto de
engenharia? Resposta:
II- Considerando o valor da compra do material escolar, as
modalidades de licitagdes cabiveis s&o:

-~ www.cetapnet.com.br *--

¢ A)I-Nao; ll- Convite, Tomada de precos e Concorréncia.
: B) |- Nao; ll- Tomada de pregos e Concoiréncia.
- C) - Sim; I- Convite, Tomada de pregos e Concorréncia.
D) I- Sim; Il- Tomada de precos e Concorréncia.

ler=rt33)

i Assinale a alternativa que contém o valor do momento fletor no
centro de uma viga nas seguintes condigbes:

Viga bi-apoiada isostatica com 8,0 m de comprimento, sendo que
na extremidade da esquerda ha um balango com 2,0 m de
comprimento. Aviga esta carregada com carga distribuida de 5,0
tf/m em toda sua extens#o, mais duas cargas concentradas,
sendo a primeira de 4,0 tf na extremidade do balango e a
segunda de 1,0 tf sobre o apoio da direita.

A)40tf.m.

B)64 tf.m.

C)8tft.m.

D}52tf.m.

CIEED 39)

Avalie as afirmativas seguintes e assinale a alternativa correta.

I- Os espagadores de ferro séo 0s mais indicados para garantir
que a armadura fique centralizada dentro da férma em estruturas
de concreto armado.

|I- A guilhotina é a ferramenta adequada para o corte dos arames
recozidos que amarram os estribos as barras principais da
armadura.

A)l-Falso; ll- Falso.

B) |- Falso; ll- Verdadeiro.

C} |- Verdadeiro; II- Verdadeiro.

D}I-Verdadeiro; iI- Falso.

Assinale a alternativa que contém o valor da equidistancia das
curvas de nivel em um levantamento planialtimétrico cadastral.
A)0,5m.

B)1,0m.

C)2,0m.

D)5,0m.

Assinale a altemativa incorreta sobre acurva S.

A) Projetos muito longos tendem a ter curvas S deformadas,
enquanto que projetos curtos tendem a apresentar a curva S
bemdelineada.

B) A curva S tem como beneficio ser de facil leitura e permitir a
apresentacéo rapida da evolugéo do projeto.

C)Acurva S de trabalho ndo é idéntica 4 curva S de custos, pois 0
“consumo de homem-hora” e o “consumo de custos” nao
necessariamente andam na mesma proporgo.

D) Ao se montar uma curva S de custo, o planejador esta
plotando a curva de avango econdmico, que leva em conta o
momento em que o custo & incorrido, sem considerar quando o
desembolso sera efetivamente realizado.

(42)
Assinale a alternativa incorreta quanto as idades minimas que as
bases de revestimento devem ter para receber aplicagéo de
argamassas preparadas emobra.

A} 28 dias de idade minima no caso de estruturas de concreto.

B) 7 dias de idade minima no caso de alvenarias de tijolos sem
fungdo estrutural.
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C) 14 dias de idade minima no caso de alvenarias estruturais nao
armadas.
D) 28 dias de idade minima no caso de alvenarias estruturais
armadas.

=0

Avalie as afirmativas a seguir e assinale a aiternativa correta.

I- Considerando duas chuvas com a mesma altura pluviométrica,
a que tiver maior duracio tera menor intensidade.

Il- Hidrograma é a denominacgao dada ao grafico que relaciona a
vazao em uma bacia versus tempo. O hidrograma pode ser
caracterizado por trés partes principais: ascensao, regido do
pico e recesséo.

A)I-Falso; lI- Falso,

B) |- Falso; II- Verdadeiro.

C)I- Verdadeiro; II- Verdadeiro.

D)I- Verdadeiro; lI- Falso.

Um Canal trapezoidal revestido de concreto tem 10,0 m de
largura de fundo e inclinagéio de taludes de 3 : 4, ou seja, para
cada 3,0 m na vertical, tem-se 4,0 m na horizontal. Na época de
cheia (Situagao 1), a altura da lAmina d'Agua deste canal é de 6,0
m. Na época de seca (Situagdo 2), a altura da lamina d'agua é de
3,0 m. Assinale a altemativa correta quanto & redugéo dos
valores de area molhada (A,), perimetro mothado (p,) e raio
hidraulico (R,) quando se passa SituagZo 1 para a Situagéo 2.

A) O Percentual de redugdo de A, & maior que o percentual de
redugéo do p,, que por sua vez é maior que o percentual de
reducBodoR,.

B) O Percentual de redugao de A, é maior que o percentual de
reducido do R,, que por sua vez é maior que o percentual de
reducdodop,,.

C) O Percentual de reducgio de p,, é maior que o percentual de
redugiio do R,, que por sua vez é maior que o percentual de
redugdodoA,,.

D) O Percentual de redugéo de R, é maior gue o percentual de
reducdo do A, que por sua vez é maior que o percentual de
redugdodop,.

(45)
No projeta geométrico de uma rodovia de classe |-B em terreno
montanhoso sabe-se que a rampa maxima é de 6%. Por
questbes de drenagem superficial, a rampa minima é de 0,35%.
Sabe-se, também, que a Estaca [17 + 0,00] esta na cota 120,25
m. Assinale a alternativa que contém, respectivamente, a cota
minima e a cota méxima que a Estaca [28 + 0,00] pode ter,
considerando que ambas as estacas estéo unidas por uma Gnica
rampa descendente.

A)121,02me 133,45m.

B)107,05me 119,48 m.

C)119,59me 120,21 m,

D)86,66me 118,29 m.

(DN 46,

Avalie as afirmativas seguintes sobre o método de dimensiona-
mento de pavimentos flexiveis do DNIT e assinale a alternativa
correta.

I- Quanto maior o valor do CBR do subleito, menor sera a espes-
sura total do pavimento, mantidos constantes o nimero N e os
materiais constituintes das camadas do pavimento.

Il- A espessura do revestimento asfaltico & determinada em fun-
¢aodotipo e da espessura da base do pavimento.
A}l-Verdadsiro; li- Verdadeiro.

B} I-Verdadeiro; Il- Falso.

C) |- Falso; ll- Verdadeiro.

D)l-Falso; - Falso.

Questdo

Uma rodovia aparece com uma extensao de 23 cm em planta
com escala de 1 : 100.000, e largura da secio transversal,
contendo faixas de trafego e acostamentos, de 264 mm,
desenhada em escala de 1 : 50. Assinale a alternativa que
contém a area pavimentada darodovia,

A)0,0304 km?.
B)0,6072 km?.
C)0,1518km?,
D)0,3036 km2.

Avalie as afirmativas a seguir sobre coberturas e assinale a
alternativa correta.

I- Em uma tesoura de madeira, empregada como suporte para a
cobertura de uma edificagdo, a empena é a pega vertical central
e o pendural corresponde ao banzo inferior.

ll- Em uma trama de madeira que serve como estrutura de
suporte para a instalagéo de telhas cerdmicas de uma cobertura,
as tergas tém sec¢&o transversal maior que os caibros, que por
sua vez, t&m seg¢ao transversal maior que as ripas.
A)l-Verdadeiro; I1- Falso

B) I-Verdadeiro; li- Verdadeiro.

C) - Falso; lI- Verdadeiro.

D)I-Falso; II- Falso.

O memorial descritivo de uma obra especifica que deve ser
utitizado Cimento Portland Pozolédnico para confecgdo do
concreto a ser utilizado na estrutura de uma edificagdo. Portanto,
vocé, como engenheiro(a) da obra, dentre as opgfes disponiveis
nas alternativas seguintes, deve comprar o cimento tipo:
A)CPIV-32RS.

B)CP[-5-32.

C)CPN-Z40BC.

D) CPl1-25,

(50)
Avalie as afirmativas seguintes e assinale a alternativa correta.

I- Para uma mesma classe de agressividade, as estruturas de
concreto protendido apresentam menor relagio Agua/cimento
emmassa maxima do que as estruturas de concreto armado.

II- Para uma mesma classe de agressividade, as estruturas de
concreto protendido apresentam maior consumo minimo de
cimento Portland por metro cubico de concreto do que as
estruturas de concreto armado.

A) |- Falso; lI- Falso.

B} i- Falso; lI- Verdadeiro.

C) |- Verdadeiro; II- Falso.

D) I- Verdadeiro; II- Verdadeiro.
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